

匪區報導

共匪與西藏佛教

(美國大使館新聞處來稿) 美國最高法院法官威廉。陶格拉斯先生，於一九五一年曾訪問拉達克地方，得到許多關於西藏的認識。歸國後著「須彌彼麓」。(Beyond the High Himalayas) 一書行世，其內容略謂：

共軍進入西藏後，冀圖利用佛教以增強其政治統治。先控制了班禪喇嘛，又謀控制達賴喇嘛。利用騙局，散播謬論，發動貧人對富人的鬭爭，製造恐怖，欲達目的，不擇手段。把一些稍重要的官職，忽派喇嘛充任，忽又黜之而改任非宗教人士，藉人事的調動，製造磨擦，結果大損宗教尊嚴。

西藏的寺院，向有穀倉之稱，佛徒平時供養寺院的食物，可供饑饉時賑濟之需，現在共黨把各寺院的財產分散或沒收，致使僧侶們不是無以自活而星散，就是變為共黨的靠攏走狗。無論如何，各寺院終不免於毀滅。他們又向青年僧侶灌輸共產理論和虛偽宣傳，以謀從思想方面加以操縱。

各高僧凜然於佛法

西藏聖潔地，忽來中共軍；疑為解放者，抑亦殺貧民？出語似甘飴，舉手揮利刃。佛土與藏民，是否將消滅！

佚名縮譯

的消滅，曾發動反共運動，一時頗呈蓬勃之相；然不旋踵即被共軍壓制而告消沉，甚至連各寺院原有的自衛武力，亦被繳械。

不過，西藏人的眼睛是雪亮的，請聽婦女們在井旁汲水時所哼着的歌謠，就不難察知消息：

鳳山佛教蓮社謝啓

本社落成典禮之日，承蒙十方大德、機關長官、地方父老，各界善信或遠道駕臨指導；或冒暑參加典禮。並蒙寵錫賀儀，盛情隆誼，感激無任！惟以設備簡陋，招待欠週；設或有漏發請帖者，深資愧疚！統乞鑒原！恕不一一。除致謝外，並希時賜南針，至所企禱！

住持 釋煮雲 同啓  
董事 李遷等

諸上善人俱會鳳山 佛教蓮社落成典禮

星廣兩師南下轉法輪 布教七天盛況大空前

(鳳山特訊) 煮雲法師駐錫之鳳山佛教蓮社，業於上月廿六日舉行落成典禮，本刊主編特抽暇南下參觀大典。是日到有中國佛教會教育文化委員會主任委員道安法師、屏東佛教會天乙法師、臺北楊秀和居士、高雄市連雅寶布教所、陳文居士、高雄縣支會理事長以及當地長官父老、駐鳳各報記者全體蓮友等共計五百餘人。並出動連雅布教所青年音樂隊到場奏樂，典禮在莊嚴肅穆中按序舉行，首先行住持煮雲法師管山就任禮，儀式完成即由法師致詞，復由該社董事李遷居士報告該社籌備經過，繼有來賓道安法師、高雄縣支會代表、連雅布教所陳文居士等致賀詞，雖時值炎夏盛暑，地處熱帶南端，但因蓮風徐徐吹入心中皆現一朵妙蓮，咸感清涼無比，故不減擁擠，可謂盛況空前。社內佈置堂皇，各方惠贈禮品大如綢幃、掛軸、小至鏡框、禮箋，不下數百餘幅，琳琅滿目，後來者已無吊掛餘壁，其中有遠自香港、臺北，近在高屏各縣寄到者，集詩畫佳句於一堂，蔚然大觀，頓成莊嚴道場，對鳳山佛法之前途，不禁令人為之歡喜鼓舞矣。禮成午齋共開四十餘席。席間復請遠自臺北前來參加之楊秀和女士演述淨土法門的殊勝，按楊居士本係閩南華僑，自稱是一個數十年的基督教徒，因感佛理宏大精深而歸信佛教云。楊居士辯才無礙，聽者莫不動容。午後有莫佩嫻小姐演講彼祖母往生經過，由徵生西之確有其實，亦博得滿堂掌聲。本刊主編亦被邀請演講。乃列舉鳳山佛徒三大特點：一、家庭正信，二、青年特多，三、無地區觀念。復舉煮雲法師三大特長：一、能文，二、能說，三、能吃苦，在此六大勝緣集合下希望將此風氣，像貝絲小姐一樣發揮威力遍吹全島！最後並大呼要復興佛教須將佛教本身的獅鬚，全部吹往太平洋去！聽眾無不欣奮。五時攝影散會。

(又悉) 煮雲法師為紀念該社落成，復自十四日起至二十日止舉行七天宏法大會，並提燈遊行，用汽車廣播宣傳佛法，散發佛教傳單，並特聘中佛會兩位理事星雲廣慈兩法師蒞臨擔任講師。第一二晚借關帝廟先由煮雲法師自講「偶像與迷信」及「佛教與人生」第三晚起改借同樂茶園仍由煮雲法師講「信仰須辨別邪正」第四晚請星雲、廣慈兩法師輪流講：「為什麼要信仰佛教」、「人生要信什麼」、「兩位法師的大辯才」等。兩位法師具足辯才，聲若洪鐘，聽眾如飲甘露。第五晚仍請星雲法師講「如何過自主安樂的生活」引古證今，聽眾熱烈鼓掌，竟有叫好並要求再講者。第六晚又移在北門牛車公會前佈教，由星雲法師講「學佛應有兩點認識」繼有連雅布教所陳明居士講一小時，聽者亦莫不動容云。最後一晚由廣慈法師講「保重人生」詳述人生難得之重要。陳明居士講釋尊之歷史。此七天勝緣盛況空前，一片蓬勃之氣，深得當地人士讚歎擁護。

